河南保税物流中心"买卖全球"

创造了跨境电商领域的"郑州模式",年交易额有望突破百亿元

打造跨境电商"郑州模式"

近年来,跨境电子商务在全球范围 的突起不仅改变了外贸企业的传统经营 方式,更深刻影响了我国对外贸易产业 链布局。

作为郑州跨境贸易电子商务服务试 点(E 贸易试点)项目承建单位及中国 (郑州)跨境电子商务综合试验区核心功 能区承载主体,河南保税物流中心从 2013年7月15日开始测试以来,业务量、 进出口货值、纳税额等各项指标在全国 试点城市和跨境电商综试区中持续保持 领先地位,成为全国跨境电商创新发展 的风向标。

数据最有说服力。今年上半年,全 国15个跨境试点城市进出口包裹总量 1.03亿单。其中,郑州试点进出口包裹 总量 3434 万单、占比 33.45%; 交易额 46.89亿元,同比增长76.16%;纳税5.89 亿元,同比增长2.5倍;出口36.60万单, 同比增长489倍。目前,河南保税物流 中心已入驻备案企业1359家,聚美优 品、网易考拉、小红书、蜜芽、唯品会等多 家重量级电商云集于此,形成了较为完 善的跨境电商产业链和生态链。

唯创新者强,唯创新者胜。河南保 税物流中心创造了跨境电商领域的 "郑州模式":全国首创1210通关监管 模式并推广全国;成功创新的"关检三 个一""查验双随机""跨境秒通关"成 为行业临帖的模板;优化完善央企、地 方国企与民营资本有机结合的 PPP 运 营机制,成为全国PPP运营机制的样 板。而继续引领创新的"一区多功能" "一店多模式""贸易集成服务单一窗 口"等更是在充分发挥河南自贸试验 区、跨境综试区等政策叠加优势上形 成了"集成创新"。

作为一种新型业态,郑州 跨境电商已成为河南对外开 放发展、外贸转型升级的一 张亮丽名片。



河南保税物流中心,这里成为全世界了解郑州跨境电商发展的 最新窗口

昨日,记者从河南保税物



目前园区出口单量日均2万单左右

以创新发展跨境贸易

随着中国(郑州)跨境电子商务综 合试验区的获批、建设,河南各省辖市、 直管县(市)纷纷推进开展了跨境电商 工作,全省跨境电子商务呈现高速发展 态势,跨境电商综试区建设走在了全国 前列,初步实现了多城联动、多点布局、 多主体运行、多模式发展。

跨境电商之所以在郑州发展得风生 水起,创新的背后是一步步干出来的。

经开综保区以河南保税物流中心 郑州跨境贸易电子商务信息化平台为 载体,叠加海关、国检等信息化监管服 务功能,为跨境电商企业提供"一站式" 通关服务,现日均处理能力峰值可达 500万包,通关速度提升到每秒100单; 航空港实验区"空港外贸综合服务平 台"、国际陆港"陆港跨境通"实现跨境 电商关检无纸化一体化作业,为跨境电 商企业打造一站式清关解决方案。

此外,河南保税物流中心E贸易全 球智能物流综合服务中心总投资 16.6 亿元,总建筑规模50万平方米,实现监 管、分拣和派送集成作业,分拨时效由 48小时提高到24小时以内,终端派送 成本每包降低2元左右;新郑综保区建 成保税仓库14栋共27.63万平方米,已 入驻京东全球购、唯品会、菜鸟等64家

河南保税物流中心,一是以"贸易 单一窗口"和"买卖全球网"、郑州机场 国际物流多式联运数据交易服务平台、 郑州国际陆港公司中欧多式联运综合 服务信息平台逐步实现互联互通和信 息共享,实现公、铁、海等运输方式与国 际航空、境外陆运等运输环节的有效衔 接。二是信息共享体系。依托"单一窗 口"和线上综合信息服务平台,全面实 行关检"三个一"(一次申报、一次查验、 一次放行),加快推进工商信息查询、出 口退税申报和审核系统数据链接、货物 贸易外汇收支名录信息共享。三是金 融服务体系。建行、中行、工行、平安等 金融机构已开展国际金融服务,鼓励、 支持跨境电子商务活动中使用人民币 计价结算,简化跨境电商企业收汇和结 汇手续;中启金服等部分跨境电商金融 产品已投放市场。

河南保税集团总裁徐平表示,河南 保税要在综试区、自贸试验区建设中发 挥更大作用,积极构建跨境电商发展新 模式、新规则,促进河南跨境电商持续 健康发展。

流中心获悉,截至6月30日, 全国15个跨境试点城市进出 口包裹总量1.03亿单。其中, 郑州进出口包裹总量3434万 单,全国占比33.45%,交易额 46.89 亿元,同比增长 76.16%;税赋贡献5.89亿 元,同比增长2.5倍;出口 36.60 万单,同比增长 489 倍。在互联网经济时代,郑州 跨境电子商务新型业态打破地 缘劣势,依托优质高效的服务 水平和创新能力,以及全国交 通枢纽的集聚优势和巨大人口 消费市场,打造出领先全国的 核心竞争力。如今,郑州已创 造了跨境电商领域的"郑州模 式":全国首创1210通关监管 模式并推广全国;成功创新的 "关检三个一""查验双随机" "跨境秒通关"成为行业临帖的 模板;优化完善央企、地方国企 与民营资本有机结合的 PPP 运营机制,成为全国 PPP 运营

机制的样板。 记者 王赛华 文/图

"买卖全球"可圈可点

郑州市按照进出平衡的原则,大力 推动跨境电商出口。郑州经开区、航空 制造等传统商品出口规模不断扩大;豫 满全球、乐橙信息、西维科技等跨境电 商服务企业综合服务能力不断提升,

